



Nr. 14827/20.12.2019

Site,
Inspector școlar general,
Prof. Elena LAIU**Raportul anual privind impactul social asupra beneficiarilor indirecti ai Programului Național de protecție socială "Bursa profesională"**

La o analiză simplă a situației economice a țării, se observă necesitatea dezvoltării învățământului profesional și tehnic pentru a răspunde nevoilor operatorilor economici, care doresc forță de muncă bine pregătită profesional. Ministerul Educației și Cercetării încurajează și susține în continuare frecventarea învățământului profesional/dual permițând accesul la resursele bugetare ale învățământului prin Programul național de protecție socială "Bursa profesională". Aceasta este o modalitate de creștere a atractivității educației și formării prin învățământul profesional și de micșorare a abandonului școlar al elevilor din medii defavorizate.

Prin acordarea subvenției pentru toți elevii care frecventează învățământul profesional/dual, se urmărește sporirea interesului elevilor și al familiilor acestora pentru acest parcurs educațional, în contextul în care se constată nevoia unei forțe de muncă bine pregătite în domeniul profesional.

Pe baza monitorizării anuale a impactului indirect al Programului național de protecție socială "Bursa profesională" s-a avut în vedere atât ridicarea nivelului de încredere a populației în posibilitatea accesului la o formare profesională de calitate, pe baza obținerii sprijinului financiar necesar, creșterea atractivității educației și formării prin învățământul profesional, cât și micșorarea abandonului școlar al elevilor din medii defavorizate.

La nivelul multor unități de învățământ, în urma analizei situației absențelor și a proceselor verbale încheiate de către diriginții claselor, s-au constatat la sfârșitul lunii iulie 2019, următoarele:

- O îmbunătățire a prezenței elevilor la orele de curs și de pregătire practică;
- Un interes deosebit din partea elevilor și a familiilor acestora cu privire la primirea la timp a burselor, acestea venind în sprijinul elevilor și a familiilor acestora;
- Majoritatea elevilor navetiști au reușit să frecventeze școala, având o situație bună și la învățătură;
- Se constată un interes constant al tuturor persoanelor implicate în procesul de învățământ: elevi, profesori, părinți pentru menținerea unei prezențe bune în vedere amenințării bursei.

S-a constatat că sprijinul financiar acordat este un adevărat stimulent pentru elevii cu situație financiară precară și un sprijin important pentru reducerea absenteismului și abandonului școlar, pentru continuarea studiilor și parcurgerea traseului profesional.

Aplicarea în continuare a prevederilor Programului național de protecție socială "Bursa profesională" poate duce la creșterea gradului de angajare al acestora, a satisfacerii nevoii de forță de muncă calificată a operatorilor economici și, nu în ultimul rând, la îmbunătățirea calității mediului de afaceri.

Inspector școlar general,
Prof. Elena LAIUInspector școlar pentru ÎPT,
Prof. Constantin-Mircea CORLĂȚEANU